4- 6 Anlam Yukleme

Ogrenciler, diisiinme ve yorumlama modellerinin iletisim stireclerimiz
Uzerindeki etkisine iliskin farkindaliklarini gelistirir. Kiltdrel esash anlam
yliiklemeler sebebiyle yasanan basarisiz bir iletisim stireci ¢ikis noktasini
teskil etmektedir.

| 7-9. siniflar |
Ak AAR A

Diyalog fotokopileri
(asagiya bakiniz).

Ek bilgiler:

Diyalog 6rnegi elbette ki 6grencilerin kendi hayatlarinda yasadiklari
bir 6rnekle degistirilebilir. Fakat bu érnek bizim 6rnegimize benzer bir
sekilde hazirlanmalidir.

Kaynak: Triandis (1972), Thomas Alexander ve digerleri (Yayimci) (2003):
Handbuch interkulturelle Kommunikation und Kooperation, Bd. 1.
Gottingen: Vandenhoeck & Ruprecht.

Sdrec:

Ogretmen 6ncelikle anlam yiiklemenin (Attribution) ne demek oldugu-
nu izah eder (Tanim: insanlarin kendilerine ve baskalarina yiikledikleri

ve isnat ettikleri her sey, 6rn. etnik kliseler veya rol kliseleri veya baska
yorumlar). Ogrencilerin bu hususta sahip olduklari deneyimlerin ele alina-
cagdl bir tartisma.

Ogretmen, diyalogun iki diizlemde tartisiimasi gerektigi hususunda bilgi
verir: 1. Gergekten konusulanlar dizleminde, 2. dile getirilmeyen yorum-
lar ve yUklemeler dizleminde. Baglam: Uluslararasi bir sirketin Amerikali
ydneticisi ile Yunanl ¢alisani arasinda gegen diyalog. Olay Yunanistan'da
gerceklesiyor. Yunanli calisan, gérevini uzun yillardir basariyla yerine geti-
ren bir personel. Amerikall yonetici ise kisa bir stire 6nce sirketin Yunanis-
tan ofisinin maddra olarak atanmis.

Yasanan diyalogun bir fotokopisi 6grencilere verilir; fakat fotokopinin sag
kisminda yer alan ylkleme bélimi 6gretmen tarafindan katlanmis olup,
gorulmemelidir. Rolleri aralarinda paylasmak suretiyle diyalogu okuyan
ogrenciler, iletisimde yasanan aksakliklarin sebeplerini ktclik gruplar
halinde tartisir.

Akabinde kagidin katlanmis olan kismini acar ve sag kisimda yer alan
yUklemeleri okur. Bu ylklemelerin nasil meydana gelmis olabilecegini
ikili gruplar halinde tartisirlar.

Yapilan calisma hakkinda sinif olarak fikir yuritalmesi ve tartisiimast:

— lletisim stirecinin basarisizlikla sonuclanmasinin baslica sebepleri
nedir?

— Diyalog halinde bulunan iki kisinin davranislarini hangi degerler,
davranis semalari ve kilttrel yaklasimlar belirlemis olabilir?

— Kosullara yapici bir sekilde yaklasilabilmesi icin hangi adim atilabilir?
(Bu noktada kdaltlrlerarasi iletisim stratejileri derlenmelidir.)

— Ogrenciler buna benzer nasil tecriibeler yasamistir?
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Yeni Amerikali yonetici ve
Yunanl calisani

Ogrencilere Yonelik Calisma Kagidi “Diyalog”

Davraniglar/séylenenler . Anlam yikleme:
:  Atif/yorum/diisiince
Amerikali: Bu raporu tamamlamak icin Amerikali: Katilmasini rica ediyorum, karara
ne kadar slreye ihtiyacin var? dahil olmasini istiyorum.
Yunanl: Bilmiyorum. Ne kadar slreye Yunanli: Bu da ne demek simdi? Patron
ihtiyacim olmasi gerekiyor? odur: Neden bana net bir talimat
: vermiyor?
Amerikali: Sorumluluk almayi reddediyor.
Amerikali: Ne kadar strecegini en iyi sen Amerikali: Davranislarinin sorumlulugunu
tahmin edebilirsin. Ustlenmesi gerekir.
Yunanl: Bu nasil bir sacmaliktir béyle!

En iyisi ona bir cevap vereyim.

Yunanl: Tamam, on gln. Amerikali: Dogru bir sire tahmininde
H bulunmaktan aciz. Bu tahmin
butandyle gercek disi.
Amerikali: 15 daha iyi olur. isi 15 glnde Amerikali: Ona bir anlasma teklif ediyorum.
tamamlamayi kabul ediyor musun?
Yunanl: Tamam, 15 gdn istiyor, patron o.
Aslinda bu rapor icin 30 is glinUne ihtiyag var.
Yani Yunanli calisan gece giindiiz ¢alisir fakat 15.
glnin sonunda bir gline daha ihtiyac duyar.
Amerikali: Rapor nerede? Amerikali: Anlasmaya uymasini kontrol
H ediyorum.
Yunanl: Raporu istiyor.
Yunanl: Yarin bitecek. Her ikisi: Rapor henliz bitmedi.
Amerikali: Ama bugin bitecedi hususunda Amerikali: Anlasmalara uymasi gerektigini
anlasmistik. égretmeliyim.
Yunanli: Aptal ve beceriksiz patron! Bana

hatal talimat vermekle kalmayip,
30 glnlik bir isi 16 glinde tamam-
lamis olmami bile takdir etmiyor.

Yunanli calisan istifasini sunuyor.
Amerikall patron saskin.

Yunanl: Bdyle bir insan icin ¢alisamam.




